
 

 

 

 

 

ATA DA 2407ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BANANEIRAS – 

PB 

 

Aos treze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se a 2407ª 

segunda milésima quadringentésima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Bananeiras, sob a Presidência do Vereador José Marcelo Bezerra da Silva (MDB). 

Estiveram presentes os Vereadores: Alex Mota de Fontes (MDB), Antonio Marques 

Batista (MDB), Gilson Rosário da Silva (MDB), Jorge da Silva dos Anjos (Rede), 

Kilson Rayff Dantas da Silva (Rede), Lucivânia Barbosa Oliveira da Silva (MDB), 

Márcio da Silva Santos (Rede), Vital de Morais Santa Cruz (Rede) e Yrajá Ferreira 

de Sousa (MDB). A vereadora Cláudia Cristina de Carvalho (Rede) não se fez 

presente à sessão. Às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Bananeiras, 

o Sr. Presidente declarou em nome do Povo de Bananeiras, aberta a Sessão, solicitando 

que a secretária proferisse a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual após lida, foi 

aprovada por unanimidade, sem emendas. Logo após, o Sr. Presidente, determinou a 

leitura das correspondências e das matérias do expediente, e não havendo matérias, o 

o Sr. Presidente realizou a abertura do pequeno expediente, e pela ordem fez uso da 

palavra o vereador Kilson Rayff Dantas da Silva, que ao saudar a todos os presentes 

e ouvintes das redes sociais, agradeceu ao departamento de estrada e rodagem, pela 

manutenção no trecho da PB cento e cinco, uma vez que estamos nos festejos juninos, 

mas não só nesse período, o departamento vem prestando um ótimo trabalho. Comentou 

ainda sobre a importância de realizar as manutenções nos encostamentos, o que 

possibilita que os motoristas possam usar o espaço de forma adequada, deixando o 

caminho mais bonito. Concluindo o pequeno expediente, o Sr. Presidente solicitou que 

a secretária realizasse a leitura da matéria da ordem do dia: Projeto de Lei Ordinária 

nº 35 de 2023 -Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para 

o exercício de 2024 e dá outras providências. 2° Turno. De autoria do Poder Executivo 

Municipal. Em seguida, o Sr. Presidente colocou em discussão as matérias da Ordem 

do Dia. Fazendo uso da palavra, o vereador Gilson Rosário da Silva, que teceu as 

devidas justificativas sobre o Projeto de Lei que trata sobre as Diretrizes para a 

elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2024. Concluindo a discussão entre  



 

 

 

 

os presentes, o Sr. Presidente colocou em votação: Projeto de Lei Ordinária nº 35 de 

2023. Aprovado por unanimidade. Presidente, realizou a abertura do grande 

expediente e pela ordem fez uso da mesma o vereador Gilson Rosário da Silva, que 

ao saudar a todos os presentes e aqueles que acompanham pelas redes sociais, 

parabenizou ao Prefeito Matheus Bezerra, pela inciativa em construir o Bananeiras 

Parque, talvez um dos maiores parque de eventos do nordeste. O qual oferecerá aos 

bananeirenses um local de eventos organizado, que levará conforto para os que 

precisarem usar daquele espaço. Logo após, agradeceu ao Departamento de Estrada e 

Rodagem pela limpeza dos encostamentos do percurso que liga ao Tabuleiro, que depois 

de ser iluminado com lâmpada de led pelo poder municipal e agora limpo, traz mais 

conforto para os que trafegam no local e até poder fazer suas atividades físicas. Logo 

após, informou para todos que fizeram o agendamento para o kit digital das antenas, a 

distribuição começaram dia dezenove no prédio da prefeitura municipal, solicitando que 

só vá no dia e na hora agendada. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Márcio da 

Silva dos Santos, que ao saudar a todos os presentes e os que acompanham pelas 

redes sociais, comentou sobre a ansiedade que os bananeirenses vivem pelos festejos 

juninos, um festejo pelo qual Bananeiras é conhecida, mas que infelizmente não estão 

respeitando o estilo pé de serra, várias críticas estão sendo feitas, principalmente quando 

pegaram recursos da educação e investiram em um local que será realizado os festejos 

juninos. Comentou ainda, que espera que o São João desse ano traga bons negócios 

para os munícipes, que o povo de Bananeiras consiga ganhar dinheiro e sobretudo seja 

um São João em paz. Pela ordem, fez uso da palavra o vereador Jorge da Silva dos 

Anjos que ao saudar a todos os presentes e os que acompanham pelas redes sociais, 

comentou sobre um episódio que ocorreu com um professor com uma criança, onde o 

professor agiu de forma grosseira na sala de aula, deixando a criança com receio de ir à 

escola. Solicitou um aparte o vereador Gilson Rosário, na oportunidade solicitou que o 

nobre vereador informe o nome do profissional para que seja averiguado e tomado as 

devidas providências. Retornando a fala ao vereador Jorge, o mesmo informou que o 

vereador Gilson deve ir até a escola que a diretora irá repassar todas as informações 

possíveis. Comentou também sobre o corte de terras do município, que não aconteceu, 

e quando aconteceu foi fora do tempo, o mesmo ocorreu com as sementes, que foram 

entregues fora do tempo de plantio. Logo após, comentou sobre os festejos juninos, que  



 

 

 

 

não pode entrar com bebidas, e que apenas doze comerciante de Bananeiras que iram 

vender dentro do espaço da festa. Em seguida, questionou ao vereador Antonio Marques 

pelo café dos garis, uma promessa de campanha, que inicialmente teve, mas não existe 

mais. Solicitou um aparte o vereador Antonio Marques, que na oportunidade, comentou 

sobre o professor que tratou mal uma criança, que o conselho tutelar deve tomar ciência. 

Retomando a fala ao vereador Jorge, o mesmo questionou a gestão municipal, se tiraram 

a licença para colocar a água surja das ruas do Conjunto Major Augusto Bezerra para 

deságua na propriedade de João Monteiro, quer sem dúvida irá contaminar a nascente 

de água potável. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Yrajá Ferreira de Sousa 

que ao saudar a todos os presentes e os que acompanham pelas redes sociais, teceu 

agradecimentos por poder participar no ano passado do casamento comunitário, 

parabenizando a Secretária Giovana Gusmão, por proporcionar a realização desse 

sonho a vários casais. Logo após, parabenizou ao prefeito Matheus por colocar doze 

empreendedores para trabalhar dentro da festa sem custos. Comentou ainda sobre os 

inúmeros animais soltos nas ruas, mas especificamente na Chã do Lindolfo, cobrando 

que o Sr. Presidente envie ofício a Promotora questionando sobre as devidas 

providências, antes que ocorra outra acidente grave, como o que já ocorreu. Logo após, 

fez uso da palavra o vereador Kilson Rayff Dantas da Silva que ao saudar a todos os 

presentes e os que acompanham pelas redes sociais, comentou sobre a melhoria na 

limpeza urbana, mas especificamente na Cidade Alta. Em seguida, comentou sobre o 

estacionamento que funcionará ao lado do Bananeiras Parque, o qual será pago, 

questionando ao vereador Yrajá qual a empresa que será responsável pelas cobranças, 

acreditando que o espaço deveria ser gratuito, já que foi o poder municipal que construiu 

aquela área. Logo após, questionou aos vereadores da situação quais os critérios usados 

para selecionar apenas doze empreendedores para vender seus produtos dentro da 

festa, e se todas são de Bananeiras. Comentou ainda que o que falta na gestão é 

transparência, acreditando que nenhum vereador da situação sabe o valor gasto no 

Bananeiras Parque. Comentou ainda sobre a mobilidade urbana, onde foi votada na 

Casa a Secretaria de mobilidade urbana – SEMOB, para gerir o trânsito municipal, onde 

treze cargos foram criados, e em entrevista a rádio integração, o Secretário Salomão 

falou a seguinte frase: “que a SEMOB, não tinha autoridade para fiscalizar”. E que essa 

resposta saiu porque foi questionado sobre o uso de veículos tipo UTV, e o Secretário  



 

 

 

 

informou que a responsabilidade é da polícia. Solicitou um aparte o vereador Marcelo, 

que na oportunidade concordou com o vereador Kilson, relatando a forma abusiva que 

os condutores dos veículos tipo UTV trafegaram no final de semana no Distrito de Roma. 

Sabendo que a SEMOB tem o poder de multar e não tem o poder de fiscalizar. 

Retomando a fala ao vereador Kilson, o mesmo mencionou que durante a entrevista do 

Secretário de mobilidade urbana, que ocorreu no dia de ontem (12), no programa de 

Eraldo Luís, “que o sonho do gestor de trânsito, é multar”, falou sobre as rotas, falou 

sobre outras ações. Comentou ainda sobre a importância de depois dos festejos juninos, 

manter um diálogo para que Câmara junto com a SEMOB possam chegar a uma 

conclusão com intuito de fazer o trânsito fluir, não apenas em dias de festas. Concluindo 

o grande expediente, o Sr. Presidente, aceita a proposta do vereador Kilson Dantas, 

afirmando que depois do recesso irá convidar os envolvidos da Secretaria de mobilidade 

urbana para um diálogo, uma vez que, foi aprovado na Casa uma Secretaria para gerir 

com responsabilidade o trânsito da cidade. E não havendo mais quem desejasse fazer 

uso da palavra, o Sr. Presidente declarou em nome do Povo de Bananeiras, encerrada 

a Sessão, determinando que fosse lavrada a presente ata, a qual segue devidamente 

assinada após sua aprovação. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Bananeiras. 

 

 

 

José Marcelo Bezerra da Silva                           Yrajá Ferreira de Sousa   
                Presidente                                                              Vice-Presidente 
 
 
 
 
Lucivânia Barbosa Oliveira da Silva           Antonio Marques Batista                                    
                 1º Secretária                                                        2º Secretário             
 


		2023-06-21T11:50:44-0300


		2023-06-22T10:04:06-0300


		2023-06-22T13:50:12-0300


		2023-07-04T22:56:45-0300




